

Всё для фронта! Всё для Победы!

Вот и стал я учеником 11 класса. Впереди – последний год в школе, профильные курсы, экзамены. Вроде бы всё предопределено на целый год вперёд, ничто не сможет поменять мои планы. И вот однажды, перелистывая старый семейный альбом, я обратил внимание на фотографию девочки, чуть младше меня. В тот момент я осознал, что когда-то так думала и та девчушка, моя бабушка – Шишлянникова Зинаида Григорьевна, надеялась, мечтала, гуляла с одноклассницами по Лианозовским улицам, но всё в один миг оборвалось. Когда началась война, ей было неполных тринадцать лет. Зинаида училась в шестом классе. Бабушка была вынуждена уйти из школы, нужно было помогать не только семье, в которой были одни женщины, но и стране. На военный завод № 468 НКАП г.Москвы бабушка пришла работать со своей мамой. Стране нужны были снаряды и балки. Рабочий день длился от 10 до 24 часов, кто как мог. Бабушка рассказывала: «Никто не уходил, не выполнив работу до конца. Даже мысли не было о выходном дне, хотя всем было очень тяжело. Но одна боль и надежда на Победу поддерживала всех людей. Каждый понимал, что их труд жизненно необходим Родине. Каждый снаряд приближает Победу и может сохранить жизнь советского солдата!»

Кроме работы на заводе, бабушка с другими молодыми людьми расчищала дороги, собирала урожай на полях. Я слушал её и понимал, что молодёжь была в годы войны главным работником тыла. Современное поколение не знает, что такое жить впроголодь. Нам подарили это счастье те, кто в годы войны сам не доедал, отдавал последние крохи старикам, детям, больным родственникам. Каждый сердцем чувствовала, что там на фронте им нужнее!

Я горжусь могуществом советских людей! Я свято верю в то, что в Великой Победе есть доля труда и моей бабушки. За заслуги перед Отечеством, героическую работу в годы Великой Отечественной войны Шишлянникова Зинаида Григорьевна была удостоена награды «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны».

Благодарность ныне живущего поколения не знает границ. Из поколения в поколение передают нам родители историческую летопись героического подвига советского солдата. Никто не забыт, ничто не забыто!

